

Re:lax zóna propojí minulost i současnost českého sportu

Společnost STAREZ-SPORT, a. s., připravuje k festivalu Re:publika na brněnském výstavišti 11 stylizovaných sportovišť, besedy s osobnostmi a také soutěže o ceny.

Brno – Sto let letos uplyne od vzniku Československa a od počátku státu patří sport k neodmyslitelným součástem života jeho obyvatel. Festival Re:publika nabídne na brněnském výstavišti třítydenní velkolepou oslavu stých narozenin samostatnosti a její součástí bude Re:lax zóna, která propojí minulost a současnost sportu na našem území.

Re:lax zóna zahájí stejně jako celý festival v sobotu 26. května a bude otevřená denně až do neděle 17. června. Příznáčně ji připravuje společnost STAREZ-SPORT, a. s., která spravuje sportoviště v Brně. „Sport je ve své podstatě únik od školních či pracovních povinností k zábavě a rozptýlení, a proto je příznačné, že místo pro prezentaci historie a současnosti sportu bude mít i kratochvilný, relaxační charakter. Nenabídne jen pohled na „branky, body a vteřiny“ našich bývalých a současných sportovců, ale i uvolnění a aktivní odpočinek pro celou rodinu při možnosti vyzkoušet si vybrané sporty v historických i současných podobách,“ přiblížil náplň zóny Martin Mikš, generální ředitel společnosti STAREZ-SPORT, a. s.

I VIRTUÁLNÍ REALITA

Re:lax zóna připravuje pro návštěvníky jedenáct stylizovaných sportovišť, v nichž přiblíží přes dvacet odvětví. Od ledního hokeje a fotbalu, přes gymnastiku, atletiku, tenis až po vodní pólo či kanoistiku. Představí se také tělovýchovné jednoty Sokol a Orel. „Festival oslavuje sto let republiky, v Re:lax zóně mapujeme historii vybraných sportů, které prezentujeme v časové ose až po současnost. Hřiště bude někde rozdělené na dvě části se starým i moderním povrchem, takže když přijdou rodiny s dětmi, děda ukáže vnukovi, jak se hrál fotbal za něj, a oba si



RŮZNÁ ODVĚTVÍ. V Re:lax zóně si návštěvníci aktivně vyzkouší víc než dvacet sportů, dozvědí se něco o jejich historii i současnosti a zúčastní se také besed se známými osobnostmi. Foto: Igor Zehl

vyzkouší, jak se sport proměnil. U některých odvětví ukážeme budoucnost v podobě trenažérů, simulátorů, nebo herních konzolí Xbox a PlayStation. Děti žijí také virtuální realitou a ke sportu patří,“ přiblížil Štěpán Vrubl, vedoucí Střediska aktivit a sportu STAREZ-SPORT, a. s.

Sportoviště doprovodí také informační panely a fotografie, které popisují vývoj jednotlivých odvětví ve stoleté historii. Nechybějí ani zajímavé relikvie jako házenkářský míč z finále mistrovství světa žen v roce 1957 v Jugoslávii podepsaný všemi tehdejšími československými mistry světa. Na stylizovaném brněnském okruhu uvidíte motorku Karla Abrahama, v lodních sportech plachtu lodní třídy Evropa, na

kteří Lenka Šmídová v roce 2004 získala stříbrnou medaili na olympiádě v Aténách.

Pozvání přijala řada významných sportovních osobností, které se stanou ambasadory jednotlivých odvětví. Návštěvníci se mohou těšit na besedy například s bývalým fotbalistou Antonínem Panenkou, který snad ukáže penaltový dloubák, kterým rozhodl o triumfu Československa na evropském šampionátu v Bělehradě v roce 1976.

Atletiku zastupuje mistr světa v trojskoku Šárka Kašpárková, basketbal někdejší hráč zámožské NBA Jiří Welsch, hokej olympijský šampion z Nagana Milan Hnilička, házenou dlouholetý reprezentant Karel Nocar, sportovní gymnastiku Jana Komrsková a pla-

Re:lax zóna

SPORTY:

Lední hokej, krasobruslení, lyžování, skoky na lyžích, snowboarding, biatlon, plavání, akvabely, skoky, do vody, vodní pólo, basketbal, házená, sportovní či moderní gymnastika, šerm, lezecké sporty, judo, aerobik, kanoistika, veslování, jachting, fotbal, atletika, ragby, baseball, tenis, volejbal, nohejbal, badminton, cyklistika nebo motoristický sport.

OSOBNOSTI RE:LAX ZÓNY:

- hokejista Milan Hnilička
- plavec Martin Verner
- basketbalista Jiří Welsch
- házenkář Karel Nocar
- gymnastka Jana Komrsková
- zápasnice Adéla Hanzlíčková
- atletka Šárka Kašpárková
- baseballista Pavel Budský
- fotbalista Antonín Panenka
- lezec Adam Ondra

vání zase další olympionik Martin Verner. Na pódiu a také na sportovištích nebudou chybět zástupci Unie sportovních klubů města Brna v čele s hokejisty Komety, kteří obhájili mistrovský titul, ale také další oddíly z Jihomoravského kraje. Pro návštěvníky festivalu budou samozřejmě přichystané autogramiády.

MÓDNÍ PŘEHLEDKA PLAVEK

Bohatý doprovodný program doplní módní přehlídka historických plavek nebo stometrová bosonohá stezka, speciální vzdělávací show VIDA, na pódiu vystoupí tanečníci street dance či mažoretky, diagnostiku fyzické zdatnosti provedou odborníci z Fakulty sportovních studií Masarykovy univerzity v Brně. Zápis do České knihy rekordů chystají II. československé všecyklistické hry, tedy mistrovství Evropy v jízdě na vysokých kolech.

Re:lax zóna v pavilonu V a jeho okolí bude otevřená denně od devíti hodin ráno a o víkendech zavře až v devět hodin večer. Vstup je zdarma. „Pro děti jsme připravili hrací karty a na sportovištích dostanou razítko. Když jich absolvují větší polovinu, obdrží na stánku Starezu dárek,“ doplnil Vrubl.